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A kolozsvári kereskedök 
egyesülése. 

Kolozsvár, ápril. 5. 

Husvét első napján, a feltámadás ün- 
nepén feltámadt Kolozsvár kereskedő világa 
is. Uj életre kelt. Öntudatra ébredett, hogy 
csakis az egyesülésben, az erők összpontosi- 
tásában rejlik a védelem. 

Nagy és impozáns ünnepség keretében 
folyt le az egyesülés sanctionálása, melylyel 

Kolozsvár kereskedői, a magyar kereskedők 
védelmére az ország szivében Budapesten 
szervezett ,Országos Kereskedelmi Egye- 
sülés" kötelékébe beléptek s a mely actusra 
a főváros kereskedelmi érdekeltségének szá- 
mos kitünő tagját üdvözölhettük városunk 
talai közt. 

A kolozsvári kereskedőknek ez a lépé- 
se reményt nyujt arra, hogy az országos 
szövetség hathatós támogatásával sikerülni 

fog a jelenlegi romlott kereskedelmi piacun- 
kat – megszabaditva azt a konkolytól, meg 
a fertőző baczillusok rajától — ujra egész- 

ségessé tenni: S a midőn ez megtörtént szá- 
mos bajokat orvosolni, a védelemre minden 
vonalon bástyát emelni. 

Üdvözöljük a kezdeményező fővárosi 
kereskedőket, üdvözöljük a mi kolozsvári 

kereskedőinket és sikert, a legnagyobb sikert 

kivánjuk és óhajtjuk nekik az egyesület 
kebelében egyesült erővel kifejtett munkás- 
ságok eredményében. Az O. M. K. E. ko- 
lozsvári osztálya megalakulásáról tudósitá- 
sunk különben a következő : 

A Redoutban vasárnap d. e. 10 órára 
volt kitüzve az O. M. K. E. kolozsvári osz- 
tályának megalakulása. A kitüzött időre Ko- 
lozsvár kereskedelmi érdekeltsége teljes szám- 
ban megjelent. A fővárosból, az ,O. M. K. E" 
képviseletében a követkevők vettek részt az 
alakuló gyülésen : Sándor Pál orsz gy. kép- 
viselő, Révai Mór orsz. gy. képviselő, maróthi 
Fürst Ödön, Weisz Róbert, Zerkovits Emil, 
Molnár Lipót, Dr. Potokovits Ede, Márton 
Samu, a helyi notabilitások között ott láttuk: 
Feilitzseh Arthur br, és Sándor József orsz.- 
gy. képviselőket, Kiss Sándor keresk. akad. 
igazgatót, a város képvlseletében Vikol Kál- 
mán h polgármestert és Fekete Nagy Béla 
tanácsost, stb. 

Tiz óra után Tamási István, az előké- 
szitő bizottság agilis, ügybuzgó alelnöke nyi- 
totta meg a gyülést, beszámolva a bizottság 
eddigi tevékenységéről. 

Utána Kiss Sándor a kereskedelmi aka- 
démi igazgatója tartotta meg elnöki megnyitó 
beszédét, melyben igen szépen fejtegette az 
egyesülés szükséges voltát és üdvös hasznát. 

Majd Gámán József kamaránk másod 
titkára terjesztette elő az alakitás kimondó 
határozati javaslatot s ezzel kapcsolatosan 
Gámán Zsigmond kamaránk ősz titkára meg- 
hatottan üdvözölte a kamara nevében Kolozs- 
vár kereskedőit. 

Ezután Révai Mór orsz. képviselő nagy 
tanulmányra való beszéd keretóben vázolva a 
magyar kereskedővilág jelenlegi szomoru hely- 
zetét, lelkesitő szevakban kérte Kolozsvár ke- 
res edőit az O. M K. E. való belépésre. 

Révai után Sándor Pál, br. Feilitzseh 
Arthur és Sándor József országgy. képviselők 
tartottak még beszédeket valamint Hivas Lázár 
a kolozsvási kis- és középkereskedő társulat 
elnöke és Haraszti füszerkereskedő, ki beje- 
lentette, hogy a kereskedelmi alkalmazottak 
76-an lépnek ba az O. M. K. E.-be. 

Végül kimondták az O. M. K. E. kolozs- 
vári osztálya megalakulását s a tisztikar meg- 
választására kandiláló-bizottságot küldött ki, 
melylyel az impozáns gyülés véget ért. 

Délután 2 órakor a New-York nagy ét- 
termében 300 teritékü bankett volt, melyen 
szellemes és tanulságos teasztokban nem volt 
hiány s mindvégig lelkes hangulat uralkodott 
és részt vett azon a fővárosiakan kivül váro- 
sunk sok kitünősége. Ott láttuk: Kiss Sándort, 
Szekula Ákost, Gámán Zsigmondot, Reményik 
Lajost, Gámán Józsefet, Mihályi Zoltánt, Ta- 
mási Istvánt, Balázs Gyulát, Reiter Józsefet, 
Andrásowszkyt stb. - A sajtó képviseletében 
megjelentek : Hegyesi Vilmos, Kuszkó István, 

TÁRCZH. 

A jövő hirlapja. 
Ha végig lapozzuk a hirlapok ujdonság- 

rovatát, csak ugy hemzseg benne a sok bor- 
zadályt keltő hir, véres drámák sokadalma, 
szivet facsaró kegyetlenséggel elkövetett csa- 
lások. Egy jeles emberbarát a minap keserüen 
panaszolta az ilyen ujságcsinálás helytelen 
voltát. 

— Miért kell feljegyezni mindazt a bünt, 
amit az emberi rosszaság elkövet ? Higyjék el, 
hogy ezeknek az apró czikkeknek sulyos a 
batása; igen, egyenesen káros a közönség lel- 
kére, mert felt. rja előtte naponta ezernyi pél- 
dában azt, miként kell cselekednie, ha rossz 
utra akar térni. A még önmagával küzdő bü- 
nös szándék e hirek elolvasása után dülőre 
jut s tudják önök, minő dülő ez? - a példa 
követése ! 

Semmi kétség, a derék emberbarátnak 

igaza van. Nem volna szabad a hirlapokban 
közzétenni e sok bünhirt Át kell alakitani a 
zsurnalisztikát. Ez természetesen egyszerre 
sem megy, de a jövő meghozza az ideális uj- 
ságot is. 

Abban a szerencsés helyzetben vagyok, 
hogy egy jeles jövendőmondó – a ki reklam 
elkerülése végett nem akarta magát megne- 
vezni — elárult nékem nehány sort a ,Ko- 
lozsvári Hirlap 2031. évi február 29.iki szá- 
mának hirrovatából. 

Ime: 
x 

- Az orszény. Kovács Ferencz jómódu 
vidéki ur, tegnap érkezett Kolozsvárra. Ki- 
rándulására csinos összeget is hozott magával 
s boldog szivvel, reményektől duzzadó kebellel 
szállt ki a vonatból Alig lépett azonban ket- 
tőt a Mátyás-téren megszólitotta őt egy ur, a 
ki barátságosan szorongatta a kezeit s azt ál- 
litotta, hogy régi iskolatáraa. Az ismeretséget 
megkötötték és az idegen meghivta Kovácsot 
egy közeli kávéházba pohárka valami jó félére. 
Aztán beszélgettek. Az idegen egyszerre félre 

dobta a szivariát és azt mondta, 
képes szivni. 

– Atfutok ide egy üzletbe, a hol vásá- 
rolok nehány csempészett havannát... Ha- 
nem bocsáss meg, barátom, nincs apró pénzem. 
Add ide a tárczádat: cserébe itt hagyom zálog- 
képen az enyémet. 

Kovács megbizott benne és átadta 3500 
koronát tartalmazó tárczáját. A régi barát erre 
elsietett. 

Három órai várakozás után Kovács nyug- 
talankodni kezdett és bepillantott a nála zálog- 
képen hagyott tárczába. Mekkora volt azonban 
a meglepetése, a mikor abban 500.000 ko- 
rona bankjegyet talált ezzel a ezédulával : 

„Mulass jól ! 
x 

k 

—- Haázbérnegyedkor. Házbérnegyedkor 
sürün fordulnak elő azok az apró drámák, a 
melyeket csak az érti meg, a ki már tartozott 
a lakbérével s ismeri ennek az adósságnak 
kinos voltát. A Zöldi I: .. házaspárt is ilyen 
dráma érte a mostani lakbér negyedkor. A 

hogy nem 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és dívatáru üzlete 

Kolozsvár, Wesselényi M-utcza 2ő5. 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Oreász vásznak, schiffonok, köperek, 
brakát grádlik, ágy- és asztaltoritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenoek és ruha zephirek, selymek, 
aplikáoziók, valonczilen és klöpl. csipkék, poontlace és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

s a legnagyobb választékban m 
a legszolidabb árak mellett. 

amaszt és 
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Biró Arthur, 
Mihály. 

A menu a következő volt: Szárnyas le- 
ves. Balatoni fogas. Tüzdelt bélszin. Pulyka és 
kappan sült. Parfait. Sajt. Kávé. Asztali borok. 
Agvány viz. 

A harmadik fogásnál Tamási István állt 
fel és a vendégeket üdvözölte, mely után meg- 
eredt a toasztok árja. Sándor Pál országgy. 
képvi a kolozsvári kereskedőkre, Révai Mór 
országgy. képv. br. Feilitzsch Arthurra, Fei- 
litzseh báró az ,O. M. K. E."-re, Havas Lázár 
br. Feilitzschra, Weisz Róbert Tamási Istvánra, 
Tischler Mór a kolozsvári kereskedőkre, Ke- 
resztesi Kálmán a helyi sajtóra, maróthi Fürst 
Ödön Gámán Zsigmondra és a törvényhatóság 
fejeire. Zerkovitz Emil Sándor Pálra és Fei- 
litzseh Arthurra, Tamási a kereskedő ifjakra. 
Beszéltek még Márion borkereskedő (Bpest), 
Benel Antal szolgabiró (Szamosujvár), Gerő 
Ignácz. 

Az ebéd alatt Pongrácz Laji zenekara 
játszott jó magyar nótákat. - A kitünő ebéd 
Tauszik jó konyháját dicséri. 

A fővárosi vendégek ebéd után közvet- 
len az indóházhoz hajtattak s bizonyára kelle- 
mes emlékkel tértek vissza Budapestre, hon- 
nan rövid pihenés után folytatják agitácziói 
körutjukat az országban. 

Herczeg Jenő, Csokonai Vitéz 

Madárvédelem és adóreform. 
A földmivelésügyi miniszter a mult héten 

a képviselőházban törvényjavaslatot nyujtott 
be a mezőgazdaságra hasznos madarak vé- 
delme tárgyában. 

Ugyanekkor Lukács László pénzügymi- 
niszter ugyancsak a képviselőházban egy fon- 
tos nyilatkozatot tett a tervbe vett adóreform- 
ról, a mely nyilatkozatból megtudjuk, hogy az 
adóreform ismét halasztást szenvedett, még 
pedig bizonytalan időre szóló halasztást s igy 
egyelőre nincs kilátás arra, hogy a „szegény" 
adózók baja egyhamar orvosoltassék. Egyelőre 
marad minden a réginél: az igazságtalan 
adóztatási rendszernél. Elégedjünk meg azzal, 
hogy a mezőgazdaságra hasznos madarak vé- 
delméről törvényt hoznak. Hamár a madarak 
védelméről gondoskodva lesz, mi a patvarba 
is siessünk annyira a kisemberek védelmével ! 

Furcsa egy helyzetet fog teremteni a 
madarak védelméről szóló törvény, ha az adó- 
reform, a mely a kisemberek megvédését czé- 
lozza, nem válik törvénynyé, mert akkor be- 
következik az, hogy a madarakat megvédjük, 
a szegény adófizetőket nem. Ezek ki lesznek 
szolgáltatva annak a törvénynek, a melyről 

mikor reggel a háziur nem kapta meg a pén- 
zét, az egész családot kilakoltatta. 

Saját költségén elszállittatta a család 
butorait, aztán a Pintyőke-utcza 12. számu 
házában bérelt, pazar elegáncziával felszerelt 
lakásban helyezte el őket a háziur, kifizetvén 
helyettük öt esztendőre előre a lakbért. 

k 

— zZsebmetszők. Honvéd-utczai rend- 
őrség környékén ismét garázdálkodnak a zseb- 
metszők. A rendőrség tegnap letartóztatta 
Fehér László 18 éves suhanczot, a ki társával 
idegen zsebekben keresgélt. 

A zsebmetszők páratlan ügyességgel ki- 
lopták a járókelők erszényét, aztán arany pén- 
zekkel töltve meg azokat, visszacsusztatták a 
zsebekbe. 

maga a pénzügyminiszter is elismerte, hogy 
igazságtalan. Ezek nem számithatnak véde- 
lemre, de a madarak, azok igen! A madara- 
kat ezután nem lesz szabad bántani, az adó- 
zókat igen! A madár nem lesz ezután ,vo- 
gelfrei?, az adózó igen! Mert a madarat meg- 
védi majd a törvény, az adózókat nem. 

Ha jól értettük, azt mondta a pénzügy- 
miniszter, hogy most nagyon sok az adóres- 
tanczia, mert az ex-lex folytán felszaporodott 
az adó, a melyet az adózók csak lassacskán 
birják majd törleszteni és ha az adóreformot 
most behozzuk, ugy kitesszük az államháztar- 
tást megrázkódtatásoknak, mert a hátralékok 
sem folynak be rendesen és az adóreform kö- 
vetkeztében az uj adóztatások alapján is ke- 
vesebb lesz a bevétel. - 

Hát ez mind igaz! Csakhogy mi ebből 
éppen az ellenkező következtetést vonjuk le, 
mint a pénzügyminiszter ur; Mi ugyanis azt 
mondjuk, hogy, mert olyan nehezen fog be- 
folyni az a nagy restanczia, ez egy okkal több 
arra nézve, hogy az adóreform mielőbb meg- 
legyen. 

Mert ugy áll ma a dolog, hogy az adózó 
ma már 1 és fél évi adóvel tartozik (nagyon 
sokan vannak ugyan, a kik még ennél is 
többel) Már most mi fog történni ? 

Az adózó igyekezni fog a régi adóját 
törleszteni, az ez évivel visszamarad. A jövő 
évben pedig ismétlődni fog az ily módon való 
törlesztgetés, mert az adófizető képtelen más- 
képpen fizetni, ha csak tönkremedni nem akar. 

A törlesztgetés eltarthat tehát évekig 
annál inkább, mert azt a nagy és igazságta- 
lan adóterhet, a mely alatt a kisemberek ros- 
kadoznak, ugy sem birják már elviselni, mig 
ha az adóreform mielőbb megvalósul, ugy az 
ex-lex restanczia kiegyenlitésével nem lesznek 
kénytelenek az ujabb restanczia törleszthetése 
végett könyörögni és egy örökös törlesztgetést 
végigszenvedni, hanem abba a helyzetbe ju- 
tottak, hogy jóval kevesebb lévén az évi adó- 
juk, pontosan beszolgáltathatják esedékes adó- 
jukat az állam kasszájába és bekövetkezik 
aztán a rendes adózás az egész vonalon. 

A kisemberre nézve tehát most sokkal 
inkább sürgős az adóreform, hogy az ex-lex 
adótartozását törlesztvén, ne tartozzék egy 
év mulva ismét annyival, a mennyivel most 
hátralékban van. 

Ha a pénzügyminiszter ur még soká 
késik az adóreformmal, ugy az adózás terén 
a kétes követelések annyira fel fognak sza- 
porodni, hogy nem lesz képes egy becsületes 
mérleget késziteni. Lukács László pedig nem 
barátja a hamis mérlegnek; ne késedelmes- 
kedjék tehát azzal az adóreformmal, a mely 
annál üdvösebb lesz, minél előbb életbe lép ! 

(Dr. Suhogó.) 

Szentgyörgyi bácsi ünnepel- 
tetése. 

Kolozsvár, ápr. 5. 

Megható módon nyilatkozott a kolozs- 
vári egyetemi ifjuság szeretete az öreg Szent- 

györgyi Pista bácsi iránt, melynek igen szé- 
pen adott kifejezést husvét első napján. 

Szentgyörgyi bácsit Megyeri szinigazgató 
nem akarta ujra szerződtetni, vagyis fizetését 
redukálni akarta, a mit a szinmüvészet mes- 
tere, ki immár 43 éve lelkes katonája a ma- 
gyar kulturának nem fogadhatott el. Meg 
akart válni Kolozsvártól, hol élete legja- 
vát hosszu 33 évet átélt. Megalázásnak vette 

a szinigazgató eljárását, mely felháboritotta 
a város közönségét is és inditotta arra egye- 
temünk ifjuságát, hogy felháborodásának ki- 
fejezést is adjon 

Vasárnap az Egyetemi Körben nehány 
lelkes ifju elhatározta, hogy az esti előadáson 
tüntetni fog Szentgyörgyi mellett, mert az ő 
szerepét Megyeri szinigazgató másnak osztotta 
ki. Futó tüzként terjedt el az ifjuság készülődé- 
sének hire a városban. Eljutott Megyeri fülébe 
is, ki megijedt és azonnal levelet irt Szent- 
györgyinek, melyben nemcsak felajánlotta neki 
a régi szerződést de egyszersmind kérve 
kérte, hogy ha nem akarja, hogy az esti elő- 
adáson a szinházat szétszedjék, lépjen fel 
szerepében. Szentgyörgyi eleget tett az igaz- 
gató kérésének a mit aztán a szinházba ösz- 
szegyült közönségnek és mintegy 400 egye- 
temi ifjunak az előadás rendezője tudomására 
is hozott. Erre a szinpadon megjelent Szent- 
györgyit a közönség nagy óváczióban része- 
sitette. 

De az ünneplés csak ezután következett. 
Előadás után 400-nál több egyetemi ifju a 
szinházból hazatérő müvészt a Vesselényi 
Miklós-utczán át egész hazáig, Ferencz Jó- 
zsef uti lakásáig kisérte, az uton folyton él- 
jenezve. Szentgyörgyi Pista bácsi lakása előtt 
mondott könnyezve köszönetet az óváczióért 
mely után az ifjuság rendben szétoszlott. 

A közönség körében bizonyára általános 
örömet fog kelteni, hogy a szinmüvészet egyik 
kimagasló alakja, a mi szeretett kedves Pista 
bátyánk továhbra is megmarad a szinház kö- 
telékében. 

ÉJJELI POSTA. 
—– Express tudósitás. - 

Lotartóztatott sikkasztó. Párizsban — 
mint onnan jelentik — letartóztattak egy Nie- 
beozabl nevü osztrák származásu embert, aki 
egy new-yorki kézműáru czégtől 660,000 ko- 
ronát sikkasztott. 

Temetés és körmenot zavargással. A 
Fabra-ügynökség jelenti Bilbaóból: Tegnap 
délután Sestaóban egy egyházi körmenet ta- 
lálkozott egy temetési menettel, mely papi 
asszisztencia nélkül temetett egy halottat és 
ez alkalomból rendzavarásokra került a dolog, 
a mennyiben a temetési menetnek többnyire 
narchistákból és köztársaságiakoól álló tagjai 
kövekkel dobálták a papokat és számos lövést 
tettek egy iskolaépületre, a melyben a rend- 
őrség a zavargás vezetői közül hármat inter- 
nált. Ezután a rendzavarók megkisérelték a 
templomot felgyujtani, de eredménytelenül és 
elpusztitták a katholikus temetőt. Vagy tiz 
ember megsebesült, köztük többen sulyosan. 

Körözött földbirtokos. Közöltük, hogy a 
budapesti büntetőtörvényszék köröző levelet 
adott ki Bérczy László földbirtokos ellen zsa- 
rolás vétségéért. Bérezy 1903. év tavaszán a 
Rivierán egy Gamp nevü porosz tüzérhadnagy- 
tól 10.000 lirát nyert kártyán.5 Ezt a kártya- 
adósságot Gamp többszöri felszólitása daczára 
sem egyenlitette ki, a miért Bérezy állitólag 
megfenyegette, hogy feljelenti az ezred pa- 
rancsnokságnál s a német császárnak. Bérczy 
László földbirtokos Posenben értesült az el- 
lene kiadott köröző levélről s nyomban Buda- 
pestre jött, ahol tegnap ügyvédjével, dr. Ke- 
szits Antallal, együtt megjelent dr. Csopey 
László vizsgálóbirónál. Bérczy a vizsgálóbiró 
előtt kijelentette, hogy azért jelentkezett ön- 
ként, hogy magát a váddal szemben tisztázza. 

4 FÉRFI POSZTÓKALAP UJDONSÁGI 
« Magyar gyártmány ! Tartós ! 05 kr 
d Alakját nem veszti ! Minden 
« divatos szinben x darab 

Püspöky Miklós 
erdélyi részek egye- 

düli elárusitójámnal, 

KOLOZSVÁRT, getvás tirály. a
d
e
o
e
r
e
d
e
k
 

d
e
r
e
o
d
e
k
 Ugyanott a közkedveltségü BOR- b 

ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- B 
e egok megérkeztekis es 

Harisnya kötödémben a legvéko- a 
nyabb és kényesebb szinü haris- k 
nyák megrendelését, ugy javitá- p 

=— sát is elvállalom!= B 
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Rövid kihallgatás után a vizsgálóbiró nyom- szökött. A rendőrség nyomozza a tolvaj cseléd- 

ban intézkedett, hogy a személyleirás körő- leányt. : e- k 

zése visszavonassék. — Holozsvármoegye rendkivüli kögyü- 

Püspöki konforenozla. Vassary Kolos 

biboros herczegprunás a jövő hónapban hosz- 
szabb tartózkodásra rendes nyaralóhelyére, 

B.-Füredre utazik. Elutazása előtt budavári 

palotájába tanácskozásra hivja össze a püs- 

pöki kar tagjait. A konferenezia csupán egy- 

házi kérdésekkel fog foglalkozni. 

A ki moegtagadta szülelt. A drezdai 

törvényszék csinos fiatal nevelőnőt vont fe- 

felelősségre, a ki különböző álnevek alatt 

minduntalan ujabb állást foglalt el és éjjel 

az elemelhető értéktárgyakat magához véve, 

megszökött. A biró sokáig faggatta a leányt, 

hogy mi a valódi neve, de a vádlott megta- 

gadott minden felvilágosítást. A rendőrség 

nagynehezen kinyomozta, hogy Kandis Johan- 

mának hivják. A biró, hogy vallomásra birja, 

szembesítette a leányt a szüleivel, a kik 

sirva borultak évek óta nem látott gyerme- 

kükre, ez azonban nyugodtan, a nélkül is, 

hogy egy arczizma megrándult volna, szólt : 

Nem ismerem ezeket az embereket: A 

biróság a vádlottat négy évi fegyházra itélte. 

A leány kijelentette, hogy megnyugszik az 

itéletben mert nem akarja, hogy a felsőbiró- 

ságok faggassák, hogy mi a neve. 

Harminoz munkás halála. Az Indi- 

ana államban levő Brezilből érkezett jelentés 

szerint az Ezcelsir Clay-bánya partbeomlás 

következtében viz alá került. A szerencsét- 

lenség idején harmincz munkás volt a bá- 

nyában a kik valószinüleg életüket vesztették. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, április 5. 

— Az 31. gy. ezred távozása. A házi- 

ezred csütörtökön este 7 órakor külön vonat- 

tal utazik uj állomáshelyére, Bécsbe. 

— Az orth. izr. hitközség közgyü- 
dése rendőri fodezet mellet. Tegnap délután 

tartotta meg az orth. izr. hitközséglés évirendes 

tisztujitó közgyülését a templom tágas előter- 

mében. Az elnökség ez alkalommal azt a ta- 

piotatlanságot követte el, hogy rendőri segit- 

géget kért. Szőke Bábnt rendőrfelügyelő ve- 

zetése mellett meg is jelent, 4 rendőr, azon- 

Dan beavatkozás a nem kerülta sor, mivel az 

elégületlenek a közgyülésen meg sem jelentek 

és igy a választás egész simán folyt le. El- 

nök lett közfelkiáltással : Dr. Gyalui Bernáth 

Albert, alelnök: id. Hirsch Adolt; iskolaszék 

elnök: Tiscbler Mór; templomgondnokok : 

Goldstein Lipót és Pollák Salamon; pénztár- 

nokok : Léber Hermann. Ellenőr: Löbli Mi- 

hály gazda: Peller Adoff, valamennyien egy- 

hangulag válasz attak meg. Azután titkos 

szavázás utján viszonylagos szótöbbséggel meg 

választottág u rendes, a pótttanácsuokokat, a 
Rendes tancsnokok lettek: Adler Sámuel, Bos- 
kovics József, Blumenfeld Simon, Hübschmann 
Mór, itj. Hirsch Adof, Kollar Miksa, Schwarcz- 
berger Herman, Wertheimer Vilmos, Rosen- 
feld Mihály, Brunner Elek és Kepecs Samu. 
Póttanácsnokok: Stern József, Wertheimer 
Áron, Jakab Elek, Lustig Mór, Siovits Izsák, 

Sole Simon, Kasztner Izsák, Rosenzweig An- 
tal, Bákusz Mór, Hirsch Elek és Mátyás Mór.. 

— Mmiszteri rendelet a sztrájkokról- 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter ren- 
deletet intézett a törvényhatóságokhoz a mun- 
kások sztrájkjainak bejelentése tárgyában. – 
Kolozsvár városának is megküldött rendelet 
szerint a munkaközvetitő intézet sztrájk ese- 

tén, az érintett ipartelepekre munkást nem 
közvetit. Ezért szükséges, hogy az intézetnek 
megbizható és hatóságilag igazolt értesülése 
legyen a folyamatban levő sztrájkról. Felhivja 
tehát az illetékes hatóságokat, hogy erre vo- 
natkozó jelentéseiket oly záradékkal lássák el, 
melyből megtudható legyen a sztrájknak tény- 
leges fennállása és állapota. 

– Megszökött tolvaj cselédleány. 
Lautmann Rezsőné panaszt tett a rendőrség- 
nél, hogy Kántor Zsuzsa maroskereszturi szü- 

leté-ü cselédleány egy arany óra lánczot és 
2 drb. 10 kor. bankjegyet ellopott és meg- 

lése. Kololzsvármegye törvényhatósági bizott- 
sága e hónap 14-én - csütörtökön — dél- 
előtt 11 órakor rendkivüli közgyülést tart. A 
közgyülés egybehivását főként a vármegye te- 
rületén létesitendő törvényhatósági telefonhá- 
lózat ügye tette szükségessé. A közgyülés 19 
pontból álló tárgysorozatába ezen kivül még 
nehány sürgősebb természetü ügy van felvéve. 
Dózsa Endre alispán ez alkalommal tesz elő- 
terjesztést Barcsay Ákos fejedelem kozmatelki 
siremlékének felállitasára vonatkozólag is. 

VIgyázz!! Van cserencsém a nagy kö- 
zönség tudomására hozni, hogy fényképészeti 
műtermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan berendezve megnyitottam- 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész. 

nap nyitva van. Tisztelettel Osizhegyi Sándor 
fényképész. 

SZINHÁZ. 
* Ünnepi olőadások. Vasárnap délután 

telt ház előtt a ,Bob herczeg" ment 27-szer. 
Este Székely Gyula, Nagy Imre uj és Szent- 
györgyi bácsinak, mint visszaszerződött ta 
goknak föllépésével a ,Falu rossza" került 
szinre. Szentgyörgyi bácsit zajos óváczióban 

részesitették, mint erről lapunk más helyén 

már megemlékeztük. Különben az előadás a 

jobbak közzé tartozott Székely Imrében egy 

rég óhajtott kiváló erőt nyert a szinház. Gön- 

dör Sándorja magáu viselte az igazi paraszt 

karakter jellegét. Ilyennek ismerjük az alföldi 

róna duhaj, de szivében nemes érzésü falu 
rosszát. Hangja mély, olvadékony, dalai sziv- 

ből fakadnak és szivhez szólnak. Szerződésé- 
hez csak gratulálhatunk a directornak. Nem 

kevésbé értékes erő Nagy Imre a komikus, 
ki bár Gonoszban nem tudott egészen érvé- 
nyesülni, mert az alakitást az ország legjobb 
Gonoszától Dezséritől ismerjük, mindazonáltal 
nagy reményeket tüzünk további fellépéseihez. 
Örömmel láttuk viszont Károlyi Leonát, ki 
sulyos betegségéből épült fel. Jók voltak még 
Csige Böske, Bérczi, Nagy, a kántor kis sze- 
repében. Tegnap délután gyermekelőadás volt. 

Este a ,„Drótos tót" ment, részben uj szerep- 
osztással. A bádogost Nagy Imre játszotta öt- 

letesen, jó izüen. Zsuzsit Károlyi Leona. Con- 

cedáljuk nem érezte a közönség Szabó Mariska 
hiányát. A káplárban Székely derekasan helyt 
állt. Fetorkonban Mátrai brilirozott, ki szép 
babéórkoszorut is kapott. Jók voltak még Har- 
kányi, Dezséri, Szegő. A kaszárnya jelenetben 
a ,„lú" ismételten illetlenkedett. Ma ,„Hoff- 

mann meséi"-ben Tibor Lori és Kalmár József 
mutatkoznak be. (Calvin.) 

Hoti müsor. 

Kedd : Tibor Lóri és Kalmár József föl- 
lépésével : Hoffmann meséi. (Bérlet 174 sz.) 

Sz : Szegény Jonathán. (Bérlet 175 sz.) 
Csütörtök : Sursum Corda. Először. Bér- 

letszünet XI (páratlan sz.) 
Péntek: Sursum Corda. (Bérlet 167. sz.) 
Szombat: Coulisset ur. (Uj betanulással. 

Bérlet 177 sz.) 
Vasárnap d. u.: Betyár kendője. 

este: Sherry. (Bérlet 178. sz.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

URHK 
Mindentéle használt butort és urásá- 

goktól levetett férfi ruhákat, valamint régi- 
ségeket a legmagasabb arban megvásáro- 
lok. Tisztelettel : 

Rubin Samu, 
e széchenyi-tér 11. sz. S 

ekepálya megnyitás !1 1 
Husvét első napján ma nyitom 
meg ujjá épitett kitünő tekoe- 

pályámat 

Honvéd-u. 83. szám alatti 
vendéglőmben. k 

Valódi ménesi borok, friss töltésü 
kőbányai és vidéki sörök. Hideg fel- 
vágott. - Számos látogatást kér: 
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A nagyérdemü közönség becses figyelmébe 

ajánlom 
frissen érkezett gazdasági ve- 
temény és virág magvaimat 
melynek tisztasága és csiraképes- 
ségéért felelősséget vállalok. 

Továbbá ajánlom kitünő füszer-, csemede-, 
bor-, ásványviz- és festék áruimat a 
legolcsóbb árban Husvéti son- 
kák olcsó árban kaphatók e 

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

KŐRÖSI ÁKOS, Kolozsvár 
Tivoli-Deák Ferencz-u. sarok. 

Telephon 432! o 6 Telephon 432 ! 

Tagy 

Madár! 

ereskedés. 

llat! 

Bel- és külföldi diszmadarak: Rózsa kakadu 
1 drb. 20 kor., zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 
szerü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. 16 
kor. Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 
párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona. 
Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 
jására előjegyzéseket elfogadok. 
. Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 
itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlök. 

Losonezy Albert Kolozsvártt, 
Kossuth L.-utcza 16. sz. 

NAGY KOPORSÓ RAKTÁR! 

Hullaszállitás és temetkezési vállalat. 

Muntyán Péter 
legolcsóbb temetkezési intézete KOLOZOVART, . 
Unió-utoza 13. szám és Monostori-út 87. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 
cses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 
intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 
érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 
es kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 
s érczkoszoruk, szallagok minden szinben, ha- 

lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 
szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 
seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 
tositom. 

Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 
gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 

temetem el. 
A nagyérdemü gyászoló közönség szives 

pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Bumiyám Péter. 
Telefon sz. 448. 

Apro mirdetések. 
Széchényi-tér 7/a szám alatt 2 bolt 

helyiség és egy parkettes külön bejáratu viz- 
vezetékkel felszerelt szoba kiadó. 
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Baártoljuk a Magyar Iparost! e AA AAAA 

, Óvár VonikaD emeter s s Tolefon 285. ST i ; : : nizsiu, 5. sz d szebeni turókereskedő, 2 : 
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Diszitett és diszitetlen női-, leány- és 
gyermek- 

tavaszi ujdonságai nagy választékban 

s olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőne 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor artép kersx 

Kalapok 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvaáar. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért l 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és ; 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készítem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

: 
saját fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

Cs. és kir. udvari 

SZállitó. mx 

Van szerencsém a n érd. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a monostori út 110. 
szám aiatti üzletemben 

nagy lisztraktárt 
nyitottam, hol a legjobb kipróbált minőségü 
lisstet, dercsét, korpát napi árban árusitom. 

Mindennemü házi főselékek és fűsse- 
rek kaphatók, a nagyobb rendeleseket haza 
szállitom. 

Vágott tűsifa árulás, métermázsán- 
kénti vételnél haza szállitom. 

Sütődémben naponta friss sütemény 
kapható, ajánlom valódi vert haju félbarna 
hászi kenyeremet, kilogrammja 22 fillér, a 
megrendelt kenyeret haza küldöm. Viszont 
elárusitók és nagyobb vételeknél árkedvezmény. 
Elfogadok sütődémben idegen tésztát megsü- 
tés végett naponta háromszor, ugymint reggel 
7 órakor, délben 1n/, órakor és délntán 
3 órakor. 

Becses pártfogását és prób rendeléseket 
kérve, maradtam teljes tisztelettel 

Senki se mulassza el ru 

a Toszler Károly divatáruházában 
Wesselémyi Miklós-utecza xr. sz. a. 
megtekinteni az ujonnan megérkezett: 
285 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 

és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.15, 
1.30 kr. 

73 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, 
19, 28 kr. 

46 vég Tiszta Gyapiu Lüszterek 120 cm. széles, 
divatos szinekben 68 kr. 

Nagyobb mennyisóga Franczia De-Lainok 29, 35, 
49 kr. 

Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 19, 28, 
29, 35 kt. 

Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 23, 27 kr. 
Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, lá, 17. 

21, 23 kr. 
Finom Csipkefüggönyök 18, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 
Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 

4.—, 4.50, 5 frt. 
Fegyházban kötött Harisnyák 9, 13. 19, 23, 26 kr. 
Remek Férfi ingek Schiffonból 87, 98, 1.05 115, 

1.30 kr. 
Ötrétü gallór 18 kr. Kézelő 20 kr. 

Frank János. : Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 
rintig beszerezhetők. 

Van szerencsém a nagyérdemü ren- 
delőimet tisztelettel értesiteni, hogy a leg- 
ujabb hazai, angol és valódi skót szöve- 
telm megérkeztek s 
megrendelőim b. szolgálatára 

Kiváló tisztelettel 

Izsák Mór 
férüszabó terme, 

Mátyás király-tér 19., emelet. 

készséggel állok t. 

ANN M 
korozsvá k Mátyás király-tér. 

Mtavaszi és nyári idényre 
Nagy választék fiu- és leánygyermek- és férfi-öltönyben 

Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wosselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonhon és gramonhon-Iemezek kaphatok. 
4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely!! 

Szerb kir. udvari 

memm SZállitó. mm 

ajámi tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Nyomatott Gámán J örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


